

牢记嘱托 感恩奋进
——安徽往前赶

上半年我市商务经济稳步发展 消费活跃 外贸劲增 电商快跑

■记者 黄旭 通讯员 康鹏飞

本报讯 上半年,市商务局锚定全年商务经济发展目标,大力提振消费,全方位扩大内需,稳外贸、稳外资,扩大高水平对外开放,推动商务经济稳步发展。全市实现社会消费品零售总额278.9亿元,同比增长4.6%;限上批发业、零售业总额增长18.0%,居全省第2位。

消费市场持续向好。加力扩围实施消费品以旧换新政策,上半年争取以旧换新国债

资金1.369亿元,已研究拨付使用1.146亿元,拉动消费20亿元以上。印发《淮北市2025年商贸领域消费券发放工作方案》,聚焦汽车、家电、餐饮、文旅等重点领域,加大消费券投放力度。充分利用春节、五一等时间节点,组织开展农产品年货节展销会、五一大型惠民车展、南湖车展、首届淮北迎面节、第十二届烹饪技能竞赛等各类活动70余场,拉动消费超10亿元。持续优化二手车智慧化交易功能,推动汽车后市场

建设,1至6月,全市实现二手车销售额1.98亿元,同比增长13.2%。

对外开放水平提升。积极推动企业开展对外投资合作,今年以来新增外资企业2家、对外投资企业2家。支持企业“走出去”参加境外展会,开拓“一带一路”、RCEP等新兴国际市场。组织英科医疗、理士新能源、贝宝食品等5家企业参加境外展会14场次,达成意向订单5000万美元。组织理士电源、力普拉斯电源等13家

企业参加第137届广交会,达成意向订单7800万美元,同比增长10%。

电子商务加速发展。起草《淮北市推进电子商务产业高质量发展实施意见》,从加快园区建设、支持企业发展、打造网销品牌等八方面推进电商产业高质量发展。全市新增农村电商主体42家。1至6月,全市网销额22.23亿元,同比增长40.43%;跨境电商线上销售额4685万元,同比增长45%。

物流通道持续优化。在

青龙山“无水港”作业区和出入口安装监控设备84个,实现监控平台和智能化场站系统联网,节省人力资源80%以上。海铁联运发运集装箱3458T(标箱),图定班列和专列约30列,集结班列和班次80余列(次)。优化海铁联运奖补政策,为企业申请海铁联运奖补资金约120万元,降低物流成本15%-30%左右;前往宁波、青岛港口集团争取优惠政策,减免吊装费、短驳运费等,进一步降低外贸企业物流成本。

2025年淮北市食品安全宣传周启动

■记者 闫肃

本报讯 8月20日下午,“尚德守法 共享食安”2025年淮北市食品安全宣传周启动仪式暨主场活动举行。副市长陈英出席活动。

此次活动由市食品药品安全(知识产权、质量管理)办公室、市市场监管局主办。市绿色食品行业协会现场发布食品安全倡议,食品生产经营企业代表集体承诺。市农业农村局、市教育局、市公安局分别介绍了农产品质量安全监管、校园食品安全及打击食

安违法犯罪等情况,集中展示了我市食品安全治理成效。

主办单位负责同志表示,要强化全链条监管,压实企业主体、部门监管、行业主管和属地管理四方责任,构建无缝衔接监管格局。要筑牢法治防线,贯彻《食品安全法》,推动食品产业高质量发展。要弘扬尚德之风,完善信用体系及奖惩机制。要构建共治格局,鼓励群众监督与行业自律,凝聚政府、企业、社会三方力量,让“尚德守法”成为全社会的共同追求,让“共享食安”惠及千家万户。

市直机关党委(党组) 理论学习中心组学习秘书培训会举办

■记者 于晓 通讯员 程钊

本报讯 8月20日,市直机关党委(党组)理论学习中心组学习秘书培训会举办,对70余名学习秘书开展业务能力培训。

本次培训坚持问题导向、实践导向,着力深化理论武装、拓宽眼界格局,提高履职能力,邀请市委讲师团二级调研员徐凤林作《扎实推进理论学习中心组学习提质增效》专题辅导,对理论学习中心组学习的标准、根本遵循、重点难点以及相关实操性问题进行详细阐释。

会议要求,要提高政治站位,充分发挥中心组学习的示范引领

作用,以“关键少数”带动“绝大多数”,确保理论学习走深走实。要严格标准要求,突出政治性、理论性和时效性,确保学习内容紧跟形势、紧扣中心。要强化责任担当,学习秘书要当好参谋助手,高标准做好学习组织、协调等工作,切实推动本单位党委(党组)理论学习中心组学习高质量开展。

参训学员纷纷表示,本次培训主题鲜明、内容务实,既有理论讲解,又有实操指导,为更好服务保障党委(党组)理论学习中心组学习打下了坚实基础,将进一步强化责任担当、提升能力水平,为推动党委(党组)理论学习中心组学习提质增效发挥更大作用。

市供热公司 完成高新区供汽系统升级改造

■记者 于晓
通讯员 李明亚 赵垒

本报讯 8月18日,淮北高新区供汽系统升级改造工程圆满完成。在历时10天的技术改造中,市供热公司通过精心组织、科学调度,实现了两次汽源“无感切换”,确保园区企业生产用汽的连续稳定。

为保障改造期间供汽的连续性,公司提前制定预案,启用备用汽源,并通过模拟推演、实时监控压力波动等技术手段,实现了汽源无缝衔接。关键调压装置安装调试完成后,精准对接新增企业用汽需求,形成

“改造一保障一服务”闭环。青年突击队发挥关键作用,队员们克服复杂地形带来的困难,实时监测并调节沿途疏水、细致检查管网状态,实现了现场监测与调度中心高效联动,密切配合保障管网平稳运行。

据悉,此次改造将显著提升供汽系统的安全性和参数稳定性,解决企业在生产过程中因用气量突增造成供汽参数不稳定的技术难题,提高用气企业产品良品率。“安全稳定的蒸汽动力是园区发展的重要保障。”市供热公司负责人表示,将持续深化技术创新与协同机制,为园区高质量发展注入更强劲的动能。

淮北矿业集团各项目建设 “热”力不减往前冲

■记者 邹晨光 通讯员 乔时庆

本报讯 虽已立秋,但高温不减。面对持续“烤”验,淮北矿业集团各项目建设现场热潮涌动——各参建单位科学统筹防暑降温与工程建设,按照“三个一批”思路,紧盯“9开工、6投产、2加快”年度目标,努力把“规划图”变成“实景图”,为集团新一轮高质量发展奠定坚实基础。

聚能发电公司在建的2×660MW超超临界燃煤发电机组项目,是安徽省“十四五”重要支撑性电源项目。面对持续高温挑战,聚能发电公司动态调整作业时间,实行“抓两头避午间”弹性作息,常态化开展送清凉活动,让2000余名建设者清凉在身、热情在心。目前,烟囱外筒及1号、2号冷却塔结构已顺利封顶,烟囱内筒安装正稳步推进;1号机组锅炉过热器、再热器及省煤器吊装作业完成,受热面焊接工作正有序进行;输煤系统跨铁路专用线正

加紧施工。

在成达公司陶忽图煤矿项目建设现场,公司科学部署、积极应对,一方面,合理调整地面土建露天作业工程时段,避开正午高温时段,另一方面,心系职工健康,为坚守岗位的工友送“清凉礼包”,配送绿豆汤、西瓜等食品,及时缓解职工疲劳,传递组织关怀,为项目建设关键期的安全高质量推进提供坚实保障。

雷鸣科化公司南召青山矿项目与桑植甘溪矿项目实行错峰施工制度,避开中午高温时段室外作业,施工现场配足清凉饮品、防暑药品等物资。目前,南召青山矿已完成矿山设备主体建设,桑植甘溪矿正进行主体工程施工。

华塑股份公司积极做好后勤服务保障工作,备足盐汽水、纯净水等饮品,并安排专人定时配送至各岗位,同时把藿香正气水、仁丹等防暑药品配发到班组一线,确保8月底电子新材料项目建设如期建成,11月底产出合格产品。

“皖嫂”家政进社区 实用技能当面教

■记者 徐志勤
通讯员 张雯迪

本报讯 “托住宝宝后脑勺,水温先试手腕内侧……”8月19日上午,相山区体育社区活动室内,40余名居民的目光聚焦在讲台——市妇联组织的“皖嫂”家政团队正开展“家门口课堂”,将专业母

婴护理知识送到大家身边。

课堂上,授课老师没有照本宣科,而是带着婴儿模型和月子餐食材展开互动教学:“新生儿洗澡,头颈部一定要托稳,水温38°C—40°C最舒服……产妇第一周别大补,小米山药粥补气血又好吃消化,比大鱼大肉更滋补。”

实操环节,授课老师分

解式演示脐带消毒的棉签旋转角度、产后按摩的力度控制,还邀请居民上台当“模特”,手把手纠正不规范动作。学员们有的掏出手机录视频,有的在本子上速记要点。随后,大家轮流练习抱姿、沐浴等技巧,互相提醒注意要点,现场洋溢着热烈的学习氛围。

“总怕照顾不好刚出生的孙子,今天一听一看,心里有底了!”62岁的张阿姨展示着记满笔记的本子。30多岁的李晓莉也很兴奋:“不光学会了照顾宝宝,老师还讲了家政行业的前景,说不定以后我也能当名专业月嫂,多一条就业路呢!”

据了解,市妇联常态化开

展“家政培训进社区”活动,通过把课堂设在居民“家门口”,让社区失业、退休女性不用奔波,就能学新知识、练新技能。“既帮姐妹们拓宽就业渠道,也让巾帼家政真正融入社区生活。”市妇联相关负责人表示,这样的活动会一直办下去,让更多女性在“家门口”收获成长与希望。

你卫国 我守家 ——一对父子的坚守与荣光

■见习记者 杨紫晶

目光洒在客厅的茶几上,王继光坐在沙发上,回忆起十五年前儿子王志豪刚参军时的样子。少年穿着新军装,眼神坚定也藏着青涩……王继光的声音略带沙哑,慢慢说起那段改变儿子一生的记忆。

“送他去车站那天,他背着行李突然转身,给我行了个标准军礼。”王继光的指尖顿了顿,“他眼眶通红,却使劲抿着嘴不让眼泪掉下。那一刻

我就知道,这孩子真的准备好扛起军人的责任了。”

往后的日子,电话成了父子俩的纽带。“起初每月通话,他总说训练苦,五公里跑下来腿像灌铅,战术训练磨破了衣服,却也会补一句‘过得充实’。”王继光嘴角微扬,“我总想着他在烈日下奔跑的样子,皮肤黝黑,却始终昂着头。”

一次通话中,王志豪轻描淡写地提起西部驻地冬天的极寒,水管冻裂、手冻得难拉

枪栓。王继光连夜买了副厚手套寄去。再接到电话时,儿子笑着说:“部队的手套也暖,但您送的这副,心里更热乎。”想起这话,王继光的眼角悄悄湿润了。

十五年军旅生涯,王志豪从新兵成长为训练骨干。他参加过大大小小的军事演习,为练兵比武反复打磨动作,汗水浸透了一件又一件作训服。这些年,他多次获评“军事训练先进个人”“优秀保育员”,连续四年获得“四有”先进个人称

号,2024年底更荣立个人三等功。

“今年1月13日,我一辈子都忘不了!”王继光自豪地说道,“腰鼓声越来越近,联勤保障部队的同志和地方干部捧着喜报走来,给我戴绶带、递奖状、别大红花,邻居都来道喜。那一刻,我胸口满是骄傲——这是儿子用汗水换的荣誉!”

作为普通工人,王继光从不让家里事分散儿子的精力,每次通话只说“家里都好”。

“孩子守国家,我就守好家,让他无后顾之忧。”他常跟儿子说:“穿了这身军装,就好好干,别给家乡丢脸。”也总坚定地说:“请党和政府放心,我会一直做他最坚实的后盾。”

阳光依旧柔和,那个青涩的少年已长成为军营骨干。王继光的故事,藏着千万军人家庭的共同坚守——孩子在军营护家国,父母在后方撑小家。这份朴素的父爱与深沉的家国情怀,平凡却格外动人。